



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91



КОММУНА

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета народных депутатов

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
20 МАЯ 1917 года

№ 145
(17730)

ВТОРНИК, 26 июня 1979 г.

Выходит
ежедневно,
кроме понедельника

Цена
2 коп.

ЧЕТЫРЕ МЕСЯЦА КОСМИЧЕСКОЙ ВАХТЫ

Центр управления полетом, 25 июня. (ТАСС). Четыре месяца Владимир Дяхов и Валерий Рюмин работают на околоземной орбите. В ходе длительного орбитального полета выполнены большой объем научно-технических исследований и экспериментов. Космонавты провели разгрузку двух транспортных кораблей, подготовили «Союз-32» к возвращению на Землю и осуществили перестыковку корабля «Союз-34». Успешному выполнению программы полета в значительной степени способствует лирическая и славящая работа экипажа.

В соответствии с программой исследования природных ресурсов Земли космонавты фотографируют территории Советского Союза. В частности, с помощью аппаратуры МКФ-6М и КАТЭ-140 выполняется съемка сельскохозяйственных районов Украины, Урала и Казахстана.

Орбитальная станция «Салют-6» к 14 часам московского времени 24 июня совершила 10 тысяч оборотов вокруг Земли. Исследования на околоземной орбите продолжаются.

Новости дня

В ВОРОНЕЖЕ И РАЙОНАХ
ОБЛАСТИ
НОВОСТРОЙКЕ
ВЕКА

Коллектив Воронежского завода керамических изделий со значительным опережением заданя выполнит заказы строительной Байкало-Амурской магистрали.

В их адрес уже отправлено досрочно все 14,7 тысячи квадратных метров высококачественных облицовочных и метлахских плиток, предусмотренных фондами первого полугодия.

РАБОЧАЯ КОПИЛКА

ПАВЛОВСКИЙ (собр. корр. «Коммуны»). В. Фоминский. На обогатительном комбинате проведен конкурс на лучшее рационализаторское предложение. В нем приняло участие 84 человека.

Они внесли 86 рационализаторских предложений. Из них внедрено — 65. Их авторский эффект составил 82,2 тысячи рублей. В числе призеров конкурса слесарь-ремонтник — механический завод В. Т. Чистиков, токарь этого же предприятия О. В. Доротеенко, электросварщик дробильно-сортировочного завода Н. П. Дурнев. Работы новаторов позволили полностью механизировать и автоматизировать трудоемкие и трудоемкие процессы производства, сократить расход электрической и тепловой энергии.

ВETERАНЫ—В СТРОЮ

ГЕОРГИУ-ДЕЖ (собр. корр. «Коммуны»). В. Дьяченко. Безотказно участвуют в механизированном комбинате по отбору кукурузы на участке в Воронежском районе «Маяк» все механизмы и приспособления.

А уважают за ними Михаил Иванович Белеца и Владимир Михайлович Гизонин. Первому пошел 82-й год, второму — 73-й. Ветераны не только хорошо справляются со своими прямыми обязанностями. Они активно участвуют в общественной жизни: оба являются членами группы народного контроля, хорошими наставниками молодежи.

СИБИРСКАЯ «МОРЕ»

Природа обидела жителей поселка Сиверки Борзовского района — вокруг их одного водоема. Теперь у них — целое море длиной до двух километров, а глубина — больше шести метров.

По решению поселкового совета искусственный водохранилище создано в сухом логу. И все собственными силами, без государственных затрат. Помогли механизаторы со своей мощной техникой и люди поселка.

Теперь этот подвиг величают Сиверским «морем». А что? Заслуженное название.

КОРМА: ЗАБОТА ОБЩАЯ—ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЛИЧНАЯ СЕЙЧАС ДОРОГ КАЖДЫЙ ДЕНЬ, КАЖДЫЙ ЧАС

В ОБКОМЕ КПСС О ВЫСТУПЛЕНИЯХ ОБЛАСТНОЙ ГАЗЕТЫ «КОММУНА» ПО ПРОБЛЕМАМ КОРМОПРОИЗВОДСТВА И МЕЛИОРАЦИИ ЗЕМЕЛЬ

БЮРО обкома КПСС, обсудив вопрос о выступлениях областной газеты «Коммуна» по проблемам кормопроизводства и мелиорации земель, отметило, что газета в своих материалах «Крутые склоны», «Граница пойма», «Непту» и «Бурьян», «Живая вода» и других статьях, опубликованных в 1978—1979 годах, подняла важные проблемы по изысканию в хозяйствах области дополнительных возможностей для развития кормопроизводства, более эффективного использования в этих целях полей и пойменных земель, неудобий и бросовых участков.

Обобщая положительный опыт в этом деле ряда колхозов и совхозов Острогожского, Лисинского, Репьевского, Аннинского районов, «Коммуна» вскрыла такие факты бесхозяйственного использования земель, подвергла критике стиль работы областного управления мелиорации и водного хозяйства, управления «Воронежводстрой», треста «Воронежремводстрой», которые систематически срывают сроки ввода в эксплуатацию водохранилищ и гидросооружений, допускают разбазаривание денежных средств и материалов, игнорируют договорные обязательства, без объективных причин пооду не рассматривают предложения райкомов, райисполкомов, колхозов и совхозов. Так, в статье «Непту» в бурьян» отмечалось, что управление «Воронежводстрой» шесть лет встало трех по плану ведет в колхозе имени Ленин Острогожского района строительство водохранилища. После этого прошло больше полугодия, однако волонита со строительства водохранилища продолжается.

В материалах «Крутые склоны», «Границы поймы» и «Живая вода» высказана критика в адрес областного объединения по производственно-техническому обеспечению сельского хозяйства, которое медленно решает вопросы обеспечения хозяйства техникой по обработке лугов, пастбищ, окультивированию склоновых земель, гидротехническим оборудованием, производственного управления сельского хозяйства, слабо осуществляющего контроль за выполнением мероприятий по увеличению кормовой базы, институт «ВНЦОИПРОС» и ВНИИ имени Докучаева, не оказывающих действенной помощи хозяйствам в разработке и осуществлении планов культуртехнических работ.

Однако поднятые газетой «Коммуна» важные проблемы кормопроизводства и мелиорации земель не нашли должной поддержки со стороны областных организаций, занимающихся этими вопросами. Несмотря на неоднократные напоминания редакции, не сообщили о принятых мерах по критическим замечаниям газеты областное управление мелиорации и водного хозяйства и его подразделение «Воро-нежводстрой».

Бюро обкома КПСС в своем постановлении одобрило выступления газеты «Коммуна» по проблемам дальнейшего развития кормопроизводства и мелиорации земель в области и отметило, что в статьях «Крутые склоны», «Границы поймы», «Живая вода» и других материалах подняты актуальные вопросы, требующие к себе повседневного внимания колхозов, совхозов, всех сельскохозяйственных органов.

Областной и местной печати, радио и телевидению указано на необходимость обратить особое внимание на обеспечение работы партийных, советских, хозяйственных и других органов по обеспечению общественного животноводства, на необходимом запасе кормов; широко и всесторонне показывать опыт эффективного использования полей, лугов, пойменных лугов, неудобий и бросовых участков, успешный контроль строительством новых и эксплуатацию имеющихся гидросооружений.

За несвоевременное принятие мер по критическим выступлениям газеты «Коммуна» начальная областного управления мелиорации и водного хозяйства т. Зинченко В. Ф., начальная управления «Воронежводстрой» т. Дурнова В. И. бюро обкома КПСС предупредило, а также обратило внимание начальная управления сельского хозяйства обл. исполкома т. Стрыгина В. Н., управляющего трестом «Воронежремводстрой» т. Кабанова А. С. на формальное отношение к критическим выступлениям «Коммуны» и поощряло от них принять оперативные меры по устранению вскрытых газетой недостатков в кормопроизводстве и мелиорации земель.

Облсплкомом рекомендовано повысить персональную и ответственность руководителей областных организаций и ответственных работников за безусловное выполнение мероприятий по увеличению кормовой базы и планов мелиоративных работ, улучшению использования полей, лугов, пойменных земель.

Горкомом, райкомом КПСС, партийным организациям необходимо добиваться обязательного принятия мер по критическим выступлениям печати, а также по материалам, раскрывающим перводой опыт в деле повышения качества животноводства, своевременно информировать об этом общественность.

Указ Президиума Верховного Совета РСФСР

Об установлении почетного звания «Заслуженный работник транспорта РСФСР»

Президиум Верховного Совета РСФСР постановляет:

1. Установить почетное звание «Заслуженный работник транспорта РСФСР».
2. Утвердить Положение о почетном звании «Заслуженный работник транспорта РСФСР».
3. Утвердить описание награжденного знака «Заслуженный работник транспорта РСФСР».

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР М. ИСНОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР Х. НЕШКОВ.

Москва, 21 июня 1979 года.



В третьей бригаде остроогожского колхоза «Тихий Дон» 110 гектаров пойменных лугов. Косовую природных трав здесь просят за 4 дня. На заготовку — сена в неудобьях выжили все, что может, — животноводы, механизаторы, продавцы, работники других сельских

служб. Где техники нет разворота, там трамы косят вручную, не оставляя ни одного кустика на полях, лужайках.

НА СНИМКЕ: косари на лесной поляне. Фото С. Ефремова.

ПОМОГАЮТ ПЕНСИОНЕРЫ

В нынешнем году в репьевских колхозах большое внимание уделяется прифермским участкам, общей площадью которых составляет почти две тысячи гектаров. На этих землях размещены кормовые колхозы, кукуруза.

Для выращивания кормовых культур на этих землях создано 29 механизированных звеньев, в состав которых входит 100 механизаторов и около тысячи животных.

Например, когда хорошо обозначались ряды кормовой свеклы на плантации колхоза имени Фрунзе, механизаторы сделали шаровку, а пенсионеры и учащиеся местной средней школы провели формирование густоты насаждений.

Сейчас там на всей площади в 65 гектаров началась посевная пропашка.

Н. ЧАПЛИГИН.

СОВМЕСТНЫЙ РЕЙД ГАЗЕТЫ «КОММУНА» И ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА ПО ТЕЛЕВИДИЕНИЮ И РАДИОВЕЩАНИЮ

ЕСТЬ ЕЩЕ РЕЗЕРВЫ

В рейдовой бригаде: В. Болдырев — заместитель председателя областного объединения по производственно-техническому обеспечению сельского хозяйства, М. Харктонова — редактор областного телевидения, В. Петрушина — кинооператор, В. Лободов — корреспондент «Коммуны».

В опытно-производственном хозяйстве «Парусное» Новоусманского района, как и везде, с нетерпением ждут дождей. Но это ожидание не окрашено тревогой — возле животноводческой фермы высятся пять огромных стогов светло-зеленого пахучего сена. Конечно, чтобы прокормить зимой 1600 голов крупного рогатого скота, из них 647 дойных коров, одного сена мало, но паша ситовой овсянки уже приобретают твердые очертания.

Основную ставку в нынешнем году здесь, кроме силоса, сделали еще и на многолетние травы. 90 гектаров полейного участка сейчас кормят с зеленой молочной стадой, продуктивность которой 12—13 килограммов молока от каждой коровы, остальные травы идут на агрегат приготовления витаминной муки.

Сенокос в разгаре. Кормопроизводство в этом хозяй-

стве выделено в особую отрасль. И не только выделено, но и обеспечено необходимой материальной частью. Анатолий Тихонович Барабанов, возглавляющий его, может маневрировать людьми и техникой. Вот и сейчас на одном поле сосредоточены все тракторы, сенокосилки, волокуши, грабли. Сроки не стено поджимают — скоро начнется уборка гороха, пшеницы на консервирование, поэтому крупногрупповой метод на сенокосе вырывает. Звено механизаторов, возглавляемое Михаилом Павловичем Голиковым — навалом ордене Ленина, трудится от зари до зари, соорудая огромные скирды, которые для сохранности покрываются полиэтиленовой пленкой.

Хорошо обработаны и подкормлены посевы кукурузы. Здесь собираются получить неплохой урожай и засилосовать вместе с пропашкой соломой. Сто гектаров выделены для получения подкормки. Неплохой вид имеют прифермские участки, на которых животноводы вырывают траву и бабки.

Но все ли возможности использованы? Нет, есть еще резервы, которые надо непременно пустить в дело. В «Парусном» — два агрегата приготовления витаминной

ОАЗИС СРЕДИ ПЕСКОВ

— Трава сама скажет, чего ей не хватает, — говорит бригадир мелиоративной бригады А. Ф. Токарев, показывая рукой на большое поле высокого и густого ковра. Если ей азота не хватает, она бледнеет, если фосфора — наклоняется. А меловая валя — рыщет. Вот возьми и подложишь некоего. И конечно же, вода, вода. В нынешнее жаркое лето вода имеет особое значение. Поливной участок хозяйства занимает 177 гектаров. Расположен на окраине поселка, а песок ныне высох так, что на нем выгорела даже пыльца. А на полевом участке кипит жизнь.

Скоплено только небольшая пошла. Но заложено уже 1800 центнеров сенажа и 900 центнеров сена.

В колхозе 1800 голов крупного рогатого скота.

— Ситую зиму мы обещаем, — заверено сообщает А. Ф. Токарев. — Как минимум, получим по 400 центнеров зеленой массы с гектара. А гектаров у нас немало.

Алексей Федорович возглавляет бригаду с 1975 года. Вместе с ним ввязался за важное дело машинист вагонной станции И. Д. Блинов и П. К.

Бурakov, владелик В. И. Блинов и тракторист В. В. Блинов. И с тех пор никто не ушел из коллектива. Каждый стал отличним мастером своего дела. Члены бригады заботятся не только о мелиоративной технике, но и устраняют поломки в тракторах и косилках — даже вдали от поселка. Бригада не только работает, но и поднимает, вносит удобрения, ведет уход за посевами. В горячую пору на помощь приходят школьники. Сейчас на полевом участке хорошо трудятся учащиеся местной школы Юри Федоров и Сергей Соломин.

— Отличная работа мелиоративной бригады, — говорит председатель колхоза В. Т. Полыновский. — позволила нам последние, даже в засушливые годы, иметь необходимый запас кормов. За последние время мы увеличили количество дойных коров с 600 до 900 голов. Получили значительно больше продукции.

Труженики хозяйства заготовили отличный корм, вырабатывают кукурузу.

В. ДЬЯЧЕНКО

Колхоз «Донецкий» Лисинского района.

ДОБРЫЕ ВЕСТИ

АННА. Более 200 свекловичников, животноводов, работников сферы обслуживания колхоза имени Чапаева в субботу и воскресенье вышли на заготовку кормов. Одни обкашивали ветки, другие срезали ветки, третьи овозили все это к месту хранения. Заготовили не менее двух центнеров на каждого жителя села — вот призы, который претворяется в жизнь.

КАНТЕМИРОВОК. От зари до зари сверкает радуга над орошаемым участком в колхозе имени Чапаева. Комсомольцы Сергей Чкалов, Егор Лихобабин, Николай Зубков, Александр Мирошников и Виктор Малюгин обслуживают три «Волжанин» и насосную станцию. Они работают на каждом гектаре за лето получают не менее 450 центнеров зеленой массы. Первый укос показал, что эта цифра реальная.

КАЛАЧ. В колхозе «Большевик» сенокос на полевом участке начался новой волной. Она саживает траву, плющит ее и кладет в валяки. Это скоростная косилка-валялка КПС-5, которая по своей производительности значительно лучше обычных сенокосилок. И. Г. Помазанов, механизатор колхоза, быстро освоил ее. Такие же новые машины работают также в колхозах «Советская Россия», «Подгоренский», имени Энгельса.

БОРНЕЖ

В прошлом году, например, заготовили тридцать пять тонн, и в нынешнем собираются запастись не меньше.

Другой резерв — подкормить побольше, значит и увеличить отдачу полевного гектара, который, в первый укос дал по 150 центнеров зеленой массы.

Так что второй АВМ должен быть немедленно пущен в ход. Кстати, в районе из 23 агрегатов обычно работают только 18. Остальные двадцать пять тонн ценнейшего корма ежедневно не получают по этой причине в хозяйствах.

В колхозе имени Калинина в нынешнее лето трудятся напряженно, пытаясь, что только так можно обеспечить кормами общественные поголовья, которые имеют высокую плотность — 2,3 тысячи голов крупного рогатого скота, пять тысяч свиной, полторы тысячи овец на три с половиной тысячи гектаров пашни. Но досадные мелочи временами сбивают напряженный ритм: то агрегат приотсутствует, мука пропадает из-за того, что вовремя зеленка не подкормится, то пресс-подборщики выходят из строя, потому что механизаторы не знают



бригады, ведет строгий учет площадей, которые скашивают вручную жителями.

Но большую часть организаторской работы с ними ведет на свои плечи руководитель хозяйства А. Председатель сельского хозяйства И. Г. Пашенко проявляет товарищеские заботы, не требует с колхозов и совхозов поощрения, а наоборот оказывается значительно слабее, чем могла бы быть, — об этом говорили руководители тех хозяйств, где побывала рейдовая бригада.

По поручению рейдовой бригады М. ХАРТОНОВА, редактор областного телевидения, В. ЛОБОДОВ, спец. корр. «Коммуны».

СЛЕДУЮЩИЙ НА ПРОВЕРКЕ— ПОВОРИНСКИЙ РАЙОН

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: СТИЛЬ РАБОТЫ

СЕРЬЕЗНЫЕ размышления вызвали у членов нашего партийного комитета итоги прошлого года. Несмотря на то, что партийная и профсоюзная организации, возглавляемые руководителем, находились в развитии, удалось привлечь внимание к развитию соревнования под девизом «Работать без отставаний», достигнуть колоссального подразделения не справившись с плановыми показателями собственными силами.

Между тем у нас немало первоклассных работников, для которых характерны высокие темпы работы, ритмичная работа объектов в эксплуатационной и численности работников. В числе таких относятся комбинат ПМК-31. Здесь последовательно решаются крупные производственные проблемы, способствующие росту объемов строительства, повышению технической оснащенности. Партийная организация, хозяйственные руководители этой ПМК много внимания уделяют общественной и творческой активности рабочих, ИТР и служащих.

Довести передовой опыт партийной организации ПМК-31 до всех комбинатов и предприятий очень важно. С этой целью и решено было провести выездное заседание совета секретарей первичных партийных организаций в Енисейске, на котором рассмотреть вопрос «О работе администрации, партийной и профсоюзной организаций ПМК-31 по руководству со-

циалистическим соревнованием под девизом «Работать без отставаний». Это заседание стало хорошей школой для секретарей первичных партийных организаций, ставших организаторами по своему опыту оценить свою работу, сделать определенные выводы.

Совет секретарей первичных партийных организаций в нашем управлении создан в 1977 году. В него вошли 15 секретарей цеховых партийных организаций и 20 секретарей партийных организаций подразделений управления, расположенных в районах области. Всего в этих организациях объединено около тысячи комсомольцев.

Коллектив управления решает важную задачу, поставленную XXV съездом партии по преобразованию села. Мы вовлекаем другие объекты, требующие срочного усиления усилий нескольких подразделений управления. Так, только за три года текущего года в эксплуатацию введены на комбинат в Георгиевске, близ которого находится завод молока в Анне, по переработке и хранению семян саляриной свеклы в Перелешино, завод строительного комбинат в Георгиевске, близ которого находится завод молока в Анне, по переработке и хранению семян саляриной свеклы в Перелешино, завод строительного комбинат в Георгиевске, близ которого находится завод молока в Анне, по переработке и хранению семян саляриной свеклы в Перелешино.

НА СТЫКЕ ИНТЕРЕСОВ

Под руководством совета первичных партийных организаций участвуют организации, совершенствуют ее формы и методы. Политические обязанности выполнены в полном объеме. Совет секретарей объектов, как правило, этим страдают, не подражая, партийные организации не ставят перед коммунистами конкретные задачи, не совершенствуют организаторскую и политическую работу. Совет секретарей объектов, как правило, этим страдают, не подражая, партийные организации не ставят перед коммунистами конкретные задачи, не совершенствуют организаторскую и политическую работу.

укреплении дисциплины, улучшении работы по подбору кадров и проверке исполнения принятых партийных решений.

Одним из серьезных недостатков в деятельности управления является нарушение сроков строительства объектов. Как правило, этим страдают те подразделения, где партийные организации не ставят перед коммунистами конкретные задачи, не совершенствуют организаторскую и политическую работу.

бюта партгруп ПМК-111, ПМК-527, управление жилищно-коммунального хозяйства подтверждает действенность этого решения. Сейчас в партийных организациях управления действуют 44 партийные группы.

Два года деятельности совета секретарей объектов показали жизнеспособность и необходимость этой формы партийной работы среди подразделений управления «Борнеобластстрой». Партийное обеспечение выполнения больших задач, которые ставит перед нами партия в деле дальнейшего совершенствования строительства на селе, является главным в деятельности совета секретарей.

В связи с возрастанием объема работ в управлении проводятся определенные мероприятия, в том числе и организационные. В марте создан сельский строительный комбинат в т. Георгиевске, который будет возводить жилищно-коммунальное хозяйство в районе села «25» во всех районах области. Намечается создание специализированного треста для работ по благоустройству и строительству и канализации. Все это ставит перед советом секретарей новые задачи.

В связи с этим нам очень важно местными партийными организациями. Совет секретарей, партийный комитет, партийные организации в курсе мероприятий районных партийных организаций, которые они проводят в своих подразделениях. В своем округе, местные партийные организации не вступают в сотрудничество с местными партийными организациями, которые они проводят в своих подразделениях.

да информированы о работе совета секретарей. Бывают случаи, когда на заседаниях бюро районных комитетов партии рассматриваются вопросы, связанные с деятельностью наших подразделений, но представители управления не приглашаются на эти заседания.

Одной из задач является также привлечение к деятельности совета партийных организаций комсомольцев подразделений других министерств и ведомств, которые ставят перед нами партия в деле дальнейшего совершенствования строительства на селе, является главным в деятельности совета секретарей.

В связи с возрастанием объема работ в управлении проводятся определенные мероприятия, в том числе и организационные. В марте создан сельский строительный комбинат в т. Георгиевске, который будет возводить жилищно-коммунальное хозяйство в районе села «25» во всех районах области. Намечается создание специализированного треста для работ по благоустройству и строительству и канализации. Все это ставит перед советом секретарей новые задачи.

Читатели «Коммуны» о фильме «Великая Отечественная»

ВЕЛИКОМУ ПОСВЯЩАЕТСЯ

«Победа под Сталинградом была не просто победой — она была историческим подвигом».

От берегов Волги началось полное изгнание врага с территории нашей страны. Но кровавым авантюристом Гитлером не было колено. Он, как зарвавшийся азартный игрок, ждал реванша в Сталинграде. И телеэкран перед нами раскрывает картину Курско-Орловской битвы. Эта битва, как объясняет палатингерманский историк Гердт, означала гигантское наступление на «последний оплот русских». Теперь известно, как проходила эта страшная битва, в которой участвовало два миллиона человек с обеих сторон.

В битве под Орлом и Курском наша армия уверено и мужественно отстояла Берлинскую дугу. Отсюда стала подниматься гигантская волна нашего контрнаступления.

В битве под Орлом и Курском наша армия уверено и мужественно отстояла Берлинскую дугу. Отсюда стала подниматься гигантская волна нашего контрнаступления.

«Битва просматривалась «Битва на море» и «Война в воздухе», бой за Украину и Белорусию, в итоге которых Красная Армия выйдя на государственную территорию СССР. Все это произошло по плану, но главные и решающие битвы второй мировой войны решаются на советско-германском фронте. Советская армия продолжает проталкивать немцев на территории Польши, Румынии, Венгрии, Болгарии.

В конце апреля 1945 года Гитлер подписал капитуляцию. Наши уже знали судьбу второго верного союзника по агрессии Муссолини. Убегавший от народа, поймавший и назвавший нацистским предателем, выведенный на позор. Такая же участь ожидала Гитлера и его окружение.

Мы видим штурм Берлина безвозвратную капитуляцию Гитлера. Гитлерская Германия проиграла вторую мировую войну. Советская армия выйдя на государственную территорию СССР и США в общей борьбе против фашизма, поскольку события на Восточном фронте во многом для них оставались «неизвестной войной». А ведь многие исторические документы, официальные заявления, выступления государственных деятелей Запада того времени подтверждают непреложную истину о том, что все основательные победы в истории мировой войны решались на советско-германском фронте, что главной силой в разгроме всей военной гитлеровской машины были Советские Вооруженные Силы.

Появление кинополюса в телеэкранах западных стран — это первая ласточка объективной исторической правды, полезной и необходимой для взаимопонимания и мирного сотрудничества народов.

В. КУРИЛОВ, ветеран войны.

СЛАВА ТРУДУ

На златом жарком полей сохлеть впервые старались. Воронеж — создатель традиционной отрасли трудовой славы «Красная косынка».

Под звуки духового оркестра, цветами и добрыми словами частовала бригада производителей изделий из текстиля. В числе их Мария Сергеевна Якубов. Опытный наставник молодежи, Мария Сергеевна вывела в передовую бригаду комбината «Руса», детский «Белый огонек» исполнили свои лучшие номера.

Подняв флаг трудовой славы в честь доброй бригады. Впервые ей вручается также лента с надписью «Соревнование 50». Лента за подписью «50». Лента за подписью «50». Лента за подписью «50».

Члены знаменитой бригады, возглавляемой Е. А. Рагозиной, как бы передавая старшего поколения, повзвонили своим молодым коллегам красные косынки.

Тепло поздравил победителей и вручил им сувениры начальник резерва производств В. А. Землянов. Участники художественной самодеятельности Дворца культуры имени Карла Маркса — ансамбль «Русь», «Ритм», детский «Белый огонек» исполнили свои лучшие номера.

Подняв флаг трудовой славы в честь доброй бригады. Впервые ей вручается также лента с надписью «Соревнование 50». Лента за подписью «50». Лента за подписью «50».



Р. АБОЧИЕ сборного цеха № 4 Воронежского завода горно-обогатительного оборудования всегда с интересом слушают беседы политинформатора мастера Леониды Бабичевой.



Заведующий цехом Ш. П. Шопалов. На снимке: коммунист Л. С. Шопалов беседует с рабочими цеха. Фото П. Грабара.

А ТЕПЕРЬ — ВЕРА СИЛЬНЫХ

Веровать или не веровать в бога — личное дело каждого гражданина. Но в наш век, когда слышны в эфире радио и телеэкранах попытки объяснить нам явления природы «проявлением божьими». Еще труднее сохранять спокойствие, когда видишь, как нечестные деятели от религиозных спекулянтов пытаются отвлечь от активной общественной и производственной жизни. Вот почему правильно поступили коммунисты союза «50 лет Октября», когда столкнувшись с фактами нечестности, не стеснялись серьезно заняться истинной работой.

Этот вопрос обсуждался на заседании партийного бюро, на партийном собрании. В комбинатском плане коммунистического воспитания, в частности, специальная работа, предусматривающая пропаганду материалистического мировоззрения, достижений научно-технической революции, разоблачение суеверий, был создан совет по атеизму.

Надо сказать, что в настоящее время в своем энтузиазме биологи Дальнеполюсской восьмилетней школы Н. И. Безвержий и возглавляемому им группу во главе с учителями и специалистами сельского хозяйства. Они регулярно общаются лекции и беседы в школьном клубе, в производственных подразделениях, по месту жительства трудящихся.

отдельные, хотя и очень важные, элементы антирелигиозной деятельности. Всегда ли они выступают в едином комплексе, образуют ли сплошной фронт борьбы с пережитками в сознании людей?

Такие антирелигиозные нужды, а поддержка со стороны других идеологических отделов. Между тем по моему убеждению, такую поддержку они получают не всегда. У нас в районе читается много лекций по общественным и естественнонаучным вопросам. Эти лекции студентами на курсах повышения квалификации, распространяются печатные материалы по приему, специальные выпуски многотиражной газеты «Строитель».

На всех факультетах ведется работа, но создается комиссия, состоящая из представителей факультетов и преподавателей из числа студентов. Каждый год в день открытых дверей в институте организованы встречи студентов и преподавателей с представителями науки и культуры. Вопросы приема профориентации обсуждаются на партийных и профсоюзных собраниях.

Партийный комитет, руководители Воронежского инженерно-строительного института придают особое значение вопросу качественного пополнения студенчества на курсах повышения квалификации, распространяются печатные материалы по приему, специальные выпуски многотиражной газеты «Строитель».

На всех факультетах ведется работа, но создается комиссия, состоящая из представителей факультетов и преподавателей из числа студентов. Каждый год в день открытых дверей в институте организованы встречи студентов и преподавателей с представителями науки и культуры. Вопросы приема профориентации обсуждаются на партийных и профсоюзных собраниях.

Кому быть студентом?

Наша приемная комиссия проанализировала заявки на поступление в высшие учебные заведения. В то же время, когда требования к знаниям поступающих, высокую сложность задач по математике, физике и другим предметам, а также высокие требования к знаниям поступающих, высокую сложность задач по математике, физике и другим предметам, а также высокие требования к знаниям поступающих, высокую сложность задач по математике, физике и другим предметам.

Линь 25—40 процентов поступающих получали оценки, соответствующие оценкам аттестата, а остальные получили оценки ниже среднего. В то же время, когда требования к знаниям поступающих, высокую сложность задач по математике, физике и другим предметам, а также высокие требования к знаниям поступающих, высокую сложность задач по математике, физике и другим предметам.

КОМУ БЫТЬ СТУДЕНТОМ?

Наша приемная комиссия проанализировала заявки на поступление в высшие учебные заведения. В то же время, когда требования к знаниям поступающих, высокую сложность задач по математике, физике и другим предметам, а также высокие требования к знаниям поступающих, высокую сложность задач по математике, физике и другим предметам.

Линь 25—40 процентов поступающих получали оценки, соответствующие оценкам аттестата, а остальные получили оценки ниже среднего. В то же время, когда требования к знаниям поступающих, высокую сложность задач по математике, физике и другим предметам, а также высокие требования к знаниям поступающих, высокую сложность задач по математике, физике и другим предметам.

Линь 25—40 процентов поступающих получали оценки, соответствующие оценкам аттестата, а остальные получили оценки ниже среднего. В то же время, когда требования к знаниям поступающих, высокую сложность задач по математике, физике и другим предметам, а также высокие требования к знаниям поступающих, высокую сложность задач по математике, физике и другим предметам.

В МЕСТНЫХ СОВЕТАХ С ПОМОЩЬЮ ДЕПУТАТОВ

Ранним утром по дороге в село Перелешино, где находится комбинат «Руса», в одном из домов комбината начался очередной прием населения. В. Ф. Ефимов, — то Сельский район значительно лучше справился с закупками мяса населения.

А в это время на других участках Перелешинского комбината и в селах Перелешинского района население не менее 2500 центнеров молока. Чтобы выполнить это, председатели сельских Советов народных депутатов Н. Г. Свиридов, еще депутаты провели среди населения большую разъяснительную работу, заключили договор с каждым владельцем коровы, мобилировали знания и сроки отела и продуктивность каждой коровы. Им известны возможности каждого козлячьего двора. А когда они, как и когда, в каком месте и в какой форме собирали ресурсы 1623 центнера молока.

Если бы в каждом селе работали и депутаты сельских Советов.

М. СТОЛПОВИХ.

Ранним утром по дороге в село Перелешино, где находится комбинат «Руса», в одном из домов комбината начался очередной прием населения. В. Ф. Ефимов, — то Сельский район значительно лучше справился с закупками мяса населения.

А в это время на других участках Перелешинского комбината и в селах Перелешинского района население не менее 2500 центнеров молока. Чтобы выполнить это, председатели сельских Советов народных депутатов Н. Г. Свиридов, еще депутаты провели среди населения большую разъяснительную работу, заключили договор с каждым владельцем коровы, мобилировали знания и сроки отела и продуктивность каждой коровы. Им известны возможности каждого козлячьего двора. А когда они, как и когда, в каком месте и в какой форме собирали ресурсы 1623 центнера молока.

Если бы в каждом селе работали и депутаты сельских Советов.

М. СТОЛПОВИХ.



ТАДАТ БРИГАДРА

Без отставших, с отличными качеством трудится бригада слесарей-сантехников, руководимая заслуженным строителем РСФСР, опытным наставником Л. М. Заревником.

На седьмом пятилетии не золотыми буквами были выписаны слова: «Наставник молодежи». Главу на почетный зван, Лев Михайлович Заревник в нашем городе более чем на 100 жилых домах, 11 общеобразовательных школах, десятках объектов культурного назначения. Сделано много. И что важно отметить, все объекты, которые доводило, но часто еще происходили на стройках, руководимая им бригада всегда с честью справляется с планами и обязательствами. В этом и заключается талант бригадира, руководителя, Заревник умеет организовать работу, равномерно распределить силы. После этого, как шутят в бригаде, все резервы ясно видны и остается только использовать их на всю катушку.

Многие в бригаде приобрели смежные профессии, применили целый ряд рационализаторских предложений с большим экономическим эффектом.

Трудной навал парит в бригаде и сегодня. Работая на строительстве общежития ВИСИ, коллектив выполняет производственные задания в объеме 130-140 процентов. Высокоэффективной работе сантехников во многом способствует соревнование по принципу «Рабочий старается». В апреле этого года бригада подписала совместные обязательства со строителями СМУ-42 и СУОР-46 строительств № 4 по достройке вводу в действие объекта.

Школа молодого коммуниста

ОЛЬХОВАТКА (собр. корр. «Коммуны» П. Чайки). При работе партии организована и начала действовать школа молодого коммуниста.

На первом занятии в торжественной обстановке вручены партийные билеты агроному колхоза «Первое мая» Ю. Акименко, строителю П. Полтавцеву, кандидату колхоза «Маяковский» А. Чухаре, рабочей шахматиста Т. Дубиной и другим товарищам. С беседами перед молодыми партиями выступили второй секретарь райкома партии В. А. Коваленко, ветераны партии Ф. Ф. Бухлев и Г. П. Терновой.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

О преобразовании и переименовании некоторых органов государственного управления РСФСР

Президиум Верховного Совета РСФСР постановляет:

1. Преобразовать Главное управление по транспорту и судоходству и нефть, доукомплектовать при Совете Министров РСФСР в Государственный комитет РСФСР по обеспечению нефтепродуктами.
2. Преобразовать Главное управление снабжения объектов строительства РСФСР в Государственный комитет РСФСР по материально-техническому снабжению.
3. Преобразовать Главное управление авиационной промышленности в Министерство авиационной промышленности РСФСР в Министерстве автомобильных дорог РСФСР.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР М. ЯСНОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР Х. НЕШКОВ.

Москва, 22 июня 1979 года.

ОБМЕН ОПЫТОМ

В Воронеже состоялось республиканское совещание-семинар руководителей проектно-строительных организаций коммунального хозяйства.

Рассмотрен вопрос о роли проектно-сметных организаций по обеспечению сохранности жилищного фонда в свете постановления Совета Министров РСФСР и Совета Министров РСФСР «О мерах по дальнейшему улучшению эксплуатации и ремонта жилищного фонда». С докладом перед собравшимися выступил заместитель начальника Главного управления жилищного хозяйства РСФСР В. М. Михайловский.

Участники совещания-семинара обсудили доклад, обменялись опытом работы, приняли необходимые рекомендации, рассмотрели производственные экскурсии.

ЗА БЕЛЫЙ ДОМ И АГНИ СООБЩАЮТ

В последний час ПАТРИОТЫ НАРАЩИВАЮТ УДАРЫ

НЬЮ-ГОРК, 25 июня. (ТАСС). Воины Фронта национального освобождения Карибского региона в последний час ожесточенных боев полностью овладели городом Маягва, к югу от Маягуа. После 25 дней ожесточенных боев они полностью овладели городом Маягва, к югу от Маягуа. После 25 дней ожесточенных боев они полностью овладели городом Маягва, к югу от Маягуа.

Тем временем в столице продолжаются кровопролитные сражения, особенно в восточных кварталах. Авиация и артиллерия подвергли бомбардировке и обстрелу карибские жилые дома, дороги и сельскохозяйственные постройки в районах, граничащих с Никарагуа. По мнению политиков наблюдателей, это — бомба срывающая режим против соседней суверенной страны. Президент Коста-Рики Родриго Карасо решительно осудил этот преступный акт, заявив, что Сомоса представляет собой «угрозу миру» на американском континенте, и потребовал его немедленной отставки.

Выступая на состоявшемся в «Бункере» пресс-конференции никарагуанский диктатор Эрнесто Боркес призвал участников чрезвычайного консультативного совещания ОАГ на уровне министров иностранных дел в Вашингтоне уйти в отставку. Сомоса обрушился с нападениями на Мексику, Коста-Рику, Панаму, Перу, Колумбию, Эквадор, Боливию, Венесуэлу, Гватемалу и другие страны до, что они отвергли предложение США о посылке в Никарагуа «межамериканских сил» под флагом ОАГ.

Ожесточенные бои между патронтами ФНОС и левонациональной гвардией диктатора Сомосы продолжаются в Никарагуа. Поступают ири подержке гражданского населения званья и удерживают в своих руках более 25 городов и населенных пунктов стран. Боевые действия проходят уже в столице Никарагуа Маягуа.

НА СНИМКЕ: бойцы ФНОС на улицах Маягуа.

Телефото АП—ТАСС.

МАККАРТИСТЫ ИЗ ВИННИПЕГА

ОТТАВА, 25 июня. (Корр. ТАСС). Все средства буржуазной пропагандистской машины были пущены в ход против ветерана Компартии Канады Джо Зукера, когда он выступил перед жителями своего канализатора на пост мэра г. Виннипега. Население этого большого канадского города хорошо знает Джо Зукера, который уже более 30 лет является членом городского муниципалитета и советом по развитию народного образования. Зукер известен также как стойкий защитник интересов и прав трудящихся города.

Стремясь всеми силами не допустить избрания коммуниста, власти развязали против Джо Зукера кампанию дикта и клеветы в стиле печально известной «охотники за ведьмами» американского сенатора Маккарти. В конечном итоге консерваторы Норри удалось набрать большее количество голосов.

Выборы в Виннипеге еще раз продемонстрировали существование буржуазной демократии, ловко манипулирующей глобальными проблемами при помощи мощных средств массовой информации, находящихся на службе «большого бизнеса».

Р. ПОЛОНСКИЙ.

ЧЕРНЫЕ ДЕЛА «БЕЛЫХ БАЛХОНОВ»

Это произошло недавно в городе Карбон Хилл в американском штате Алабама... Группа членов Ку-клукс-клана обстреляла прихожанин черной церкви на улице. Стрелки из Республиканской партии и даже пулеметы типа «Томпсон», которые находились на вооружении армии США, но непонятным образом оказались в распоряжении алабамских «белых балхонов».

По данным американской печати, коммунистический сейчас активизируются в Алабаме. Они систематически обстреливают и взрывают объекты культуры, а также расстреливают парадную и печати и по телевидению, открыто ведут антикоммунистическую кампанию. Как сообщают газеты «Нью-Йорк таймс», многие жители портового Алабамы в нерабочее время с удовольствием меняют фирменные туширы на белые балхоны.

Еще четыре года назад крупный банкир из города Сан-Диего Архольд Смит, убитый в Нью-Йорке.

Со всех континентов

«ДАВАЙТЕ СТРОИТЬ ДОМ РАЗОРУЖЕНИЯ»

Советско-американская встреча на высшем уровне в Вене и подписание Договора ОСВ-2, бесспорно, сейчас международное событие номер один. Мы, французы, следим за контактами двух великих держав с пристальным вниманием, — подчеркнул в беседе с нашим корреспондентом секретарь Французского движения за мир Роже Мейер. Активные борцы за мир, сотрудник университетского центра в Орсе под Парижем, он хорошо знает настроения ученых, которые отдадут себе отчет в опасности продолжения гонки вооружения.

Атомная бомба появилась в США, — говорит Р. Мейер. — Однако вскоре ее взял на вооружение и Советский Союз. Каждый раз планы Пентагона сохранять военные превосходство оказывались перевернутыми. И несмотря на эти уроки, которые уже можно назвать уроками истории, курс военного ведомства за океаном во многом остается тем же.

Есть во Франции, — продолжает мой собеседник, — такая группа деятелей, которые рекомендуют Америке не ослаблять усилий в наращивании вооружения. Политолог Раймон Аро, к примеру, не протестует ни одного обещания нового военного бюджета США без просьбы о его урезании, без просьбы «не посылать Баллопа». А журналист из «Фигаро» П. Вальсан после известия о заключении Договора об ОСВ-2 даже публиковал упрямый в разуме американцев. Это типичные публицисты во Франции. У нас их называют порой «американским кланом».

Что касается участия Франции в ОСВ-3, то заравнослужащие политики считают, что эта идея вполне оправдана.

А. ИГНАТОВ, соб. корр. АПН.

ЛОНДОН. Хаос царит в аэропортах Англии, охваченных забастовкой пилотов. Многие рейсы отменены, сотни внутренних и международных рейсов. Эта ситуация стала частью выступления профсоюза государственных служащих, начавшего забастовку в поддержку сотен тысяч человек, в защиту требований о повышении зарплат. Парализована работа многих научных предприятий государственного ведомства.

В Манчестере состоялось совещание делегатов различных профсоюзов. Они решили бороться за улучшение условий труда в текстильной промышленности, за улучшение условий жизни, в частности, за повышение зарплат. Парализована работа многих научных предприятий государственного ведомства.

НЬЮ-ГОРК. Вслед за Нью-Йорком и Кингсдеймом гонимый финансовый кризис начал спускаться на Детройт. Бюджет города на новый финансовый год предусматривает сокращение расходов на 10 миллионов долларов. Эта сумма не включает в себя еще около 15 миллионов долларов невыплаченных кредитов и займов.

Острая нехватка денежных средств, которая ставит тысячи семей в тяжелое положение, является «свидетелем» банкротства Детройта, страдают уже десятки американских городов. Она порождает упадок системы образования, загрязнение окружающей среды, резкое сокращение занятости и быстрый рост преступности, расовые беспорядки и массовую нищету.

БАГДАД. Правительство Ирака улетает больше внимания развитию Курдского автономного района страны.

В настоящее время в Иракском Курдистане осуществляется борьба с крупными промышленными предприятиями стоимостью более 18 млн. долларов. Среди предприятий, которые вступают в строй в нынешнем году, фабрика шерстяных тканей и текстильный завод в провинции Эрбиль, ткацкая фабрика в провинции Дохук, консервный завод.

ДНАКАРТА. Забастовочная борьба продолжается в Днакарте. Согласно заявлениям властей, все трудовые конфликты должны разрешаться только путем направления в стачечный комитет Всесоюзной федерации рабочих.

В связи с недовольством экономическим положением в Днакарте и ряде других городов страны, в частности, в провинции Эрбиль, ткацкая фабрика в провинции Дохук, консервный завод.

АМЕРИКАНСКИЕ ЗАРИСОВКИ

Местные газеты любят называть Бостон «родом из Либеральной репутации». Вот только при этом забывают, что Бостон — это не только негритания Файт-авеню, которая вышла в дом, где промывал только белая «Либеральная репутация».

Местные газеты любят называть Бостон «родом из Либеральной репутации». Вот только при этом забывают, что Бостон — это не только негритания Файт-авеню, которая вышла в дом, где промывал только белая «Либеральная репутация».

Местные газеты любят называть Бостон «родом из Либеральной репутации». Вот только при этом забывают, что Бостон — это не только негритания Файт-авеню, которая вышла в дом, где промывал только белая «Либеральная репутация».

Местные газеты любят называть Бостон «родом из Либеральной репутации». Вот только при этом забывают, что Бостон — это не только негритания Файт-авеню, которая вышла в дом, где промывал только белая «Либеральная репутация».

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ГОД РЕБЕНКА

«Срана, враждебная детям»

Две четырнадцатилетние девочки в городе Кельселе, Западной Германии, одной из богатейших и преуспевающих западных стран, убили в воскресенье тринадцатилетнего мальчика и при этом перерезали горло «зачужнику».

Подобными сообщениями о слезах детской преступности несть числа в западных странах. В прошлом году было зарегистрировано 193544 преступлений, совершенных подростками и детьми.

Криминалисты, социологи, психиатры, педагоги и родители ломают голову над вопросом: кем объяснить эпидемию детской преступности в западных странах? Ответ на него попытались дать и авторы вышедшей недавно в ФРГ книги «Нам мы живем... Цифры, факты и выводы о положении детей в западных странах». Ответ на него попытались дать и авторы вышедшей недавно в ФРГ книги «Нам мы живем... Цифры, факты и выводы о положении детей в западных странах».

